
 

 

:
ً
 أولا

 السؤال الأول:

  
     

  
        

   
  

 
 

          
 

  

 السؤال الثاني:


    

 
    

 
 

 :الثالثالسؤال 

      


 

     



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

:
ً
 ثانيا

 التمرين الأول:

  


 
 

                                    
     

   
   

 

           
 

   
 

       


  

بالمطابقة نجد 



  

   

   

 

 نجد  أو  من 

فنجد  نعوض في      أي  

فنجد  نعوض في       أي  ومنه :وبالتالي 

  
 

 

                         
  

         
    

  

 
 

     
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 التمرين الثاني:

   

                                       

 
 

      
      

 

           
  

      
 

 

                                                                     


  و   


       

  
    

                                                                                                

 

     
   

 

لدينا   :وبالتالي 

    

   

 
 

و 
   

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 التمرين الثالث:

     و


 

                 
  

  
    

 
 مقارب أفقي في جوار  وبالتالي  

الوضع النسبي: ندرس إشارة الفرق 


   بما أن  فإن إشارة الفرق من إشارة 

عندما    فوق المقارب فإن 

عندما    تحت المقارب فإن 

                                                          
      

 
                

      

      
                
   

 

من الدرجة الثانية أي            وبالتالي     

أي:  تابع أصلي للتابع    

        
        

        

بالمطابقة 

 

 

 

نجد  من        

فنجد  نعوض في     أي  

فنجد  نعوض في     أي  

وبالتالي يكون  
    
 

 

                                         
           

  
 


                 

                         
             

 

 



 

 

 التمرين الرابع:

     و  

                                                             


  
    

المستقيم لي وبالتا   في جوار  مقارب المائل للخط 

الوضع النسبي: ندرس إشارة الفرق 
   بما أن   فإن إشارة الفرق من إشارة 

 فوق المقارب فإن  عندما 

 تحت المقارب فإن  عندما 

                                                                        


   و


  

     لذلك نفرض التابع ,  لا يمكن معرفة إشارة المشتق     المعرف على 

          

عندما   إن ف  حيث   
          

 
وبالتالي  نجد أن  من جدول اطراد    والتابع  

 
 متزايد تماما

 
                   

 

 

 

                                                                             
    

 
              

      

      
              
   

 
 

 



 

 

:
ً
 أولا

 السؤال الأول:

        


   
               

   
   

 

   
   
 

  

 السؤال الثاني:

   

 
      

 
 

 :الثالثالسؤال 

 



 على المجال  

          
     

    
 

   
   

     
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

:
ً
 ثانيا

 التمرين الأول:

 تابع أصلي للتابع  و  تابع أصلي للتابع  

                                                                              

 

   
   

    

   

 

  
   

  

 فنجد: في  نعوض                                                                                             

      

    

   

    

 فنجد: في  نعوض 

      

     

    

     

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 التمرين الثاني:

 و  خطه البياني  خطه البياني 

                                                                  

 
                                                                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                         
 

        

 

 
  

 

   
                

  
 

 
  

  
     

                
     

 

     
         

                   
      

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 التمرين الثالث:

   و 

                                                    


    وبالتالي  شاقولي عند مقارب 


 


 مقارب أفقي في جوار  وبالتالي  

 
 

        

عندما    فإن   أي    مرفوض 

  وبالتالي التابع 
 
 متناقص تماما

 

 

                                                     

        
 

                                                                                                   


 

 
         

            
       

     

          

   

أي      



 

 

 التمرين الرابع:

     و  


 و

 
   وبالتالي المستقيمفي جوارمقارب أفقي للخط 

                عندما   فإن  حيث 

 
 

 

 

 

 

                                                                              

 

                       
        

التابع                                للتابع 
 
 أصليا

 
أي:  تابعا  

      

       

       

بالمطابقة نجد 



  

 

 نجد  ن م      

فنجد  نعوض في     أي         فنجد  نعوض في    أي 

وبالتالي 
 

   
 

 

                                       
  

          
  

 



      

         
     

 

 

 



 

 

:
ً
 أولا

 السؤال الأول:




 

     
   

    
 

بالمطابقة نجد 
 

 
وتكافئ  

 

 
 

ومنه  بالجمع نجد    :وبالتالي 
 

 

             
   

             

 السؤال الثاني:

    

    

 :الثالثالسؤال 

 
     

 

 

  
 

     
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

:
ً
 ثانيا

 التمرين الأول:

 

                                                              

        

                                                                       

      

   

   

   

                                
   

         
   

  

    
        
   

 

 
  
 

 

   
      
   

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 التمرين الثاني:

و  
 

   
 

 

ندرس إشارة الفرق                                       

       

 
   

 
و  

 


  
 

 

 



 
   

 

 

                                                                     

  
    
   

 

   
   

                
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 التمرين الثالث:

   و 

                  

 

 

 

                                                                       

 


           
                                

  

 
             

                          
             

 


     

نوجد مشتق التابع                                                         
  

 :فنجد 

  
                 

  على المجال تابع أصلي للتابع  أي أن

                                      
   

      
 

 


         

      
    

 

 


 
       

         
    

 

 

 

 

 

 



 

 

 التمرين الرابع:

     و    

                                                                            
 

   

المستقيم وبالتالي    في جوار  مقارب المائل للخط 

الوضع النسبي: ندرس إشارة الفرق    فوق المقارب لتالي وبا 

                                                                        


   و


  

 
 
وبالتالي التابع متزايد تماما    

 

 

                         
     
    

                         
 

 
 

 



 

 

:
ً
 أولا

 السؤال الأول:




  

 
   

   
             

 
 

 

         
                       

        
 

         

 السؤال الثاني:

  

    

 

          
                 

          
  

    
       

    
 

 
      

            
      

 

 
     
 

 

 :الثالثالسؤال 

    
    

   
 

    

 

 



 

 

:
ً
 ثانيا

 التمرين الأول:

 

                  
      

 
 

     
              

     
 

   

                                                                             

                                        


   

        
 

 

     
       
   

 

 
   

      
    

 


   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 التمرين الثاني:




 و 


 

                                                        
   

  

    
  

        
 

 

   
        

     
     


    

                                                                                                  


 




     

 
 

 فردي  وبالتالي التابع 

 ي وخطه البياني متناظر بالنسبة للمبدأ فإن مساحة السطح المحصور بين الخط البياني ومحور الفواصلبما أن التابع فرد

 متناظرة بالنسبة للمبدأ و  والمستقيمين 


   


   


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 التمرين الثالث:

     و  

بما أن                                                                          ن إشارة م إشارة 

 فإن  عندما 

 فإن  عندما 

                           



 



 
 

         
 

 

  

 



 
                             
 

 

    


       
 

 

                                                            

تابعه الأصلي   

                                                 




 
       

 
 

 


 
    

         
    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 التمرين الرابع:

     و   

                                                                                                        

             

 
                                                                        


   و


  

         

 عندما   فإن  حيث     أو   حيث  

 
                   

 

 

 

 

 

 

    
               

   


       
                  

      
 

        

 
 

 


